

市住房公积金管理中心党组书记、主任曹彦平做客“民生在线”

“商转公”计划年内推出



早报10月11日讯 11日下午,市住房公积金管理中心党组书记、主任曹彦平做客“民生在线”,围绕“惠民公积金,服务暖人心”的主题,就住房公积金提取与贷款等方面惠民举措与网友进行在线交流,其中提及网友关注的“商转公”业务将于年底前推出,并将优先惠及因开发商拒贷而没能使用公积金贷款的缴存群体。

曹彦平介绍,今年,各级各部门陆续出台了一系列促进房地产市场平稳健康发展、保障刚性和改善性住房需求的支持政策。市住房公积金管理中心在这方面也频频发力,出台了一揽子惠民生、保安居的贷款和提取政策。

首套房贷款限额提高

曹彦平介绍,在贷款额度方面,将首套房最高贷款限额由双方60万元、单方36万元提高至双方80万元、单方50万元;在贷款条件方面,将申贷门槛由缴存满12个月缩短至6个月;在二手房贷款方面,将二手房贷款期限与房龄之和由



市住房公积金管理中心党组书记、主任曹彦平(左)做客“民生在线”。
观海新闻/青报全媒体记者 魏愁轩 摄

最长30年延长至50年,不再按房龄阶梯式提高首付款比例。

近期,央行发布住房公积金利率下调的决定,现场有网友询问已使用住房公积金贷款者能否享受贷款利率下调的政策。曹彦平回应,青岛市自10月1日起下调首套住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。2022年10月1日前已发放但尚未结清的住房公积

金贷款,将于次年1月1日起调整。“如当前执行住房公积金贷款利率为2.75%,明年1月1日起调整为2.6%,当前执行住房公积金贷款利率为3.25%,明年1月1日起调整为3.1%,其它利率水平保持不变。”曹彦平说。

对于此前未能使用公积金贷款的缴存群体也有利好消息,曹彦平表示,目前市住房公积金管理中心正就“商转公”业务与银行进行深度对接和系统联合开发,

计划于年底前正式推出,将优先惠及因开发商拒贷而没能使用公积金贷款的职工群体。

拓宽缴存和提取范围

近期,市住房公积金管理中心还出台提取住房公积金支付购房首付的新政,自9月1日起支持职工本人和配偶提取公积金支付购房首付款,同时,阶段性放宽提取范围,一年内购买家庭首套住房的,还支持本人的直系亲属提取公积金支付首付款,拓展职工购房资金来源渠道。

在缴存群体方面,市住房公积金管理中心在去年创新将乡村医生、退役军人纳入缴存群体的基础上,今年联动市委组织部在省内首创为专业化村书记缴存公积金,为投身乡村振兴基层队伍提供保障。青岛是住建部确定的第二批灵活就业人员参加住房公积金制度试点城市,曹彦平介绍,针对本市灵活就业群体的收入、住房需求等特征,市住房公积金管理中心制定了青岛特色的试点实施方案,通过构建相对独立的缴存机制和灵活自愿的退出机制,提供缴存补贴、税收优惠、租房支持等附加优惠,吸引灵活就业人员参加住房公积金制度。(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩 实习生 孙小宜)

“民生在线”下期预告

约谈单位:即墨区人民政府
约谈时间:10月13日(周四)
下午2:30—4:00

国内最大“海上石油工厂”在青挪窝

5艘拖轮7小时密切协作 能装40万桶油的“企鹅号”顺利靠泊目的码头



企鹅号FPSO平台移泊作业现场。山东港口青岛港轮驳公司供图

历时7小时完成“迁徙”

10月8日一早,在山东港口青岛港生产调度指挥中心的全力支持协调下,轮驳公司的5艘拖轮开向中海油码头“企鹅号”的停靠位置。

上午9点,第一批的3艘拖轮就位后,“亚洲十二号”轮的3名水手在船头娴熟地将3根缆绳固定在卸扣上。一头是拖轮主拖缆,另一头是“企鹅号”的两根龙须缆,船长管延庆精准操作,确保“企鹅号”与拖轮的位置相对固定后,

“企鹅号”缓缓地离开码头岸壁。由于风流的影响,离岸的“企鹅号”有发生缓慢旋转趋势,“亚十二左龙须缆带力,寰宇六缆绳向左带力,亚十做好准备”,随着引航员李磊的指令,各作业拖轮及时调整,避免了平台旋转造成隐患。

上午11点,第二批就位的“青港拖9”开始带缆。“拖9缆绳已带好。”船长单岩向引航员报告后,所有参与人员悬着的心终于稍稍落了地。虽然动作缓慢,但是“企鹅号”在平稳地朝向目的码头。

“企鹅号”是筒状,无法直接靠泊码

头,所以需要用到一个“靠背”——隔离驳连接。到达目的码头后,经过“青港拖8”轮船长周广尧的细心操作,终于精准对应上了“企鹅号”的四个带缆位置,完成隔离驳与“企鹅号”的固定连接。随着6根固定缆绳全部收紧,下午4点,“企鹅号”成功靠泊至目的码头。

历时7小时,这只“胖企鹅”的迁徙任务终于完成。
(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)



扫码观看移泊现场